Брейн-ринг по информатике

по теме «Интернет»

Цели: научить с пользой для себя проводить досуг.

Задачи: воспитательные:

             - воспитывать творчески мыслящую личность;

             - воспитывать интеллектуальную культуру личности;

             - воспитывать навыки мыслительной деятельности

             познавательные: 

             - усвоение определенного объема научных знаний;

             - формирование научного мировоззрения;

             - формирование познавательной активности;

             развивающие:

             - развитие юмора, логики, мышления, находчивости;

             - развитие умственных сил, способностей  и дарований;

             - развитие познавательных интересов;

             - развитие потребности постоянно пополнять свои знания, повышать уровень общеобразовательной и специальной подготовки.

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, компьютер, шары, свистки, плакат с надписью «Брейн-ринг», призы, листочки, ручки, презентация, выполненная на PoverPoint.
Использованная литература:

1. «Информатика в школе», №5, 2004г.

2. «Информатика в школе», №5, 2003г.

3. «Информатика в школе», №3, 2007г.

4. «Информатика в школе», №4, 2005г.

5. «Информатика в школе», №2, 2005г.

Рекомендуемая литература.

1. Внеклассная работа по информатике. Д.М. Златопольский //Информатика. Первое сентября. № 23 2004 г. 

2. Информатика. Первое сентября. № 8 2000 г. 

3. Молодцов В.А., Рыжикова Н.Б. Современные открытые уроки информатики. 8-11 классы. – Ростов н/Д: изд-во “Феникс”, 2002. – 352 с. 

План

1. Оргмомент

2. 1 тур

3. Пауза 1

4. 2 тур

5. Пауза 2

6. 3 тур 

7. Подведение итогов

8. Награждение

Ход мероприятия

Учитель: Здравствуйте ребята! Здравствуйте дамы и господа! Здравствуйте уважаемые коллеги!  Сегодня мы с вами сыграем в брейн-ринг. Не простой брейн-ринг, а посвященный Интернет. Девиз нашей игры:

 «Нелегкий вопрос- то,

Но верь одному:

Все сложно и просто,

Считай по уму.»

Игру хочется начать с таких слов…

Тем, кто учит информатику.

Тем, кто учит информатике,

Тем, кто любит информатику,

Тем, кто еще не знает,

Что может полюбить информатику,

Наша игра посвящается!

Учащийся:

А компьютеры повсюду.

Глазом только поведешь

И примеров сразу уйму

Ты вокруг себя найдешь   
В медицине, в магазине,

В банках, в офисах, в кино,

В школе, в технике, и в  вузах,

На заводах, в казино…

                   Вот строительство большое.

                   Прежде, чем его начать,

                   Нужно все еще подробно

                   Начертить и рассчитать

А иначе рамы будут с перекосом,

Потолок провалится.

А кому, друзья, скажите,

Это может нравиться?

Ох, скажу я вам, ребята,

Все примеры не назвать.

Но должно быть всем понятно,

Что информатику

Нам нужно знать на пять

Если хочешь строить мост,

Наблюдать движенье звезд,

Управлять машиной в поле

Иль вести машину ввысь,

Хорошо работай в школе,

Добросовестно учись.

                                      М. Борзаковский

Учитель: Теперь внимательно послушайте правила игры. Два передних стола являются игровыми. За ними сидят команды красных и желтых, они будут принимать участие в 1 туре. А команды синих и зеленых являются зрителями.

    Во 2 туре играют команды синих и зеленых, а две другие команды будут зрителями. В 3 туре встречаются победители первых двух команд. Команды-участники будут отвечать на вопросы. За ответ на вопрос  команда может получить 1 очко. Очко присуждается в том случае, если команда отвечает первой и ответ является верным и полным.

    Время на обсуждение вопроса 1 минута. Если получен неверный ответ, то право ответа переходит к другой команде, а если же правильный ответ не дает ни одна команда то очко не присуждается никому и в следующем вопросе разыгрываются 2 очка и т.д. От веет принимается у той команды, которая первая дала сигнал. Если команда дала фальстарт, право ответа переходит к другой команде.
   Итак, начинаем первый тур. И в нем принимают участие команда красных и команда желтых. Разыгрывается 1 очко.
   Вопрос №1. 
         Какую максимальную сумму денег можно получить по электронной почте?

( электронная почта не предназначена для пересылки денег)
   Вопрос №  2. Разыгрывается 1 очко. 
          В Интернете система разговора (посредством набора слов на клавиатуре) в режиме реального времени называется…

а) телеконференция

б)  ICQ
в) e-mail
г) FTP
(б)  ICQ)

   Вопрос №  3. Разыгрывается 1 очко. 
Задача – шутка или задачи с неполным условием.

Разговор в среде опытных пользователей:

- У моего есть валики.

- А у моего ручка с кнопками.

- А мой можно открывать и закрывать.

- А мой берет слайды.
 О чем была беседа?

(о сканерах)
   Вопрос №  4. Разыгрывается 1 очко.  
    Какая самая распространенная ОС в Интернет?
а) DOS;

б) семейство Windows;

в) семейство Unix;

г) OS/2 ;
(в) семейство Unix)   
Вопрос №  5. Разыгрывается 1 очко.
            Какой термин, связанный с технологией  передачи информации в 

компьютерных сетях, зашифрован в ребусе и дайте определение ему?
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(браузер – б + рама + у + зебра. Браузер – специальная программа просмотра Web - страниц)

Вопрос №  6. Разыгрывается 1 очко.
   Назначение  Transmission Control Protocol (TSP)?
(Transmission Control Protocol (TSP), то есть транспортный протокол, обеспечивает разбиение файлов на  IP-пакеты в процессе передачи и сборку файлов в процессе получения)
   Вопрос № 7. Разыгрывается 1 очко.  
Дайте определение слову «портал»?
(Стартовый сайт, предлагающий пользователю доступ к тематически подобранным информационным ресурсам в форме каталогов, новостей и обзоров, а также информационные сервисы: почту, чаты, форумы и поисковые системы) 

Жюри. Со счетом __:___ победила команда _____________.
Музыкальная пауза №1

      Теперь за игровые места садятся команды синих и зеленых. А красные  и желтые будут зрителями.  

Итак, начинаем второй тур. 

   Вопрос № 1. Разыгрывается 1 очко.
      Каким образом модем обеспечивает общее управление компьютером?
(модем не предназначен для управления компьютером)
   Вопрос №  2. Разыгрывается 1 очко. 
       Стандарт формы записи адресов файлов, объектов или ресурсов, принятый в Интернете, - это …
а) FTP 

б) HTTP
в) PPP
г) URL
(г) URL)

   Вопрос №  3. Разыгрывается 1 очко. 
Задача – шутка или задачи с неполным условием.

   Встретились несколько молодых людей и завели следующий разговор:

— У моей 83, и она дребезжит.

— А у моей 105, но она слишком прыгает на столе.

— Зато у моей 107 и она бесшумная, податливая, всегда понимает меня с полуслова.

— А моя — красивая, серебристая.
 О чем была беседа?
( о клавиатурах)
   Вопрос №  4. Разыгрывается 1 очко.  
Как происходит заражение «почтовым» вирусом?
(При открытии зараженного файла, присланного с письмом по e-mail) 
   Вопрос №  5. Разыгрывается 1 очко.
    Какой термин, связанный с технологией  передачи информации в компьютерных сетях, зашифрован в ребусе и дайте определение этому термину?
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(браузер – бровь + зерно . Браузер – специальная программа просмотра Web - страниц)

   Вопрос №  6. Разыгрывается 1 очко.
      Назначение Internet Protocol (IP)?
(Internet Protocol обеспечивает маршрутизацию IP-пакетов, то есть доставку информации от компьютера отправителя к компьютеру –получателя.)
   Вопрос № 7. Разыгрывается 1 очко.  
      Дайте определение слову «шлюз»?
(компьютер, служащий соединительным звеном между сетями, функционирующими на разных аппаратных платформах.)
Жюри. Со счетом __:___ победила команда _____________.

Музыкальная пауза №2

В третьем туре у нас принимают участие команды ________ и _________. 

Итак, начинаем третий тур. 

   Вопрос № 1. Разыгрывается 1 очко.
      Какой браузер лучше всего использовать для создания Web – страниц?

( браузеры не предназначены для создания Web – страниц, а только для их просмотра)
   Вопрос №  2. Разыгрывается 1 очко. 
      NetBEUI – это …

а) тип сетевой карты
б) тип локальной сети на витой паре
в) сервис Интернета
г) сетевой протокол
(г) сетевой протокол)
   Вопрос №  3. Разыгрывается 1 очко. 

             В какую папку нельзя поместить информацию? ( В несозданную)

   Вопрос №  4. Разыгрывается 1 очко.  
         Модем, передающий информацию со скоростью 28800 бит/с, за 1 секунду может передать…
а) две страницы текста (3600 байт);

б) рисунок (36 Кбит)

в) аудиофайл (360 Кбайт)

г) видеофайл (3,6 Мбайт)

(а) две страницы текста (3600 байт))
   Вопрос №  5. Разыгрывается 1 очко. 
    Какой термин, связанный с технологией  передачи информации в компьютерных сетях, зашифрован в ребусе и дайте ему определение?
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( протокол - п + рот + колокол. Набор соглашений о способах обмена информацией между абонентами компьютерной сети.)
   Вопрос №  6. Разыгрывается 1 очко.
      В чем состоит назначение модема?
(модем обеспечивает модуляцию и демодуляцию сигнала при его передаче по телефонным линиям)
   Вопрос № 7. Разыгрывается 1 очко.  
Единица измерения  скорости передачи данных по телефонной сети?
(Бод)
   Вопрос № 8. Разыгрывается 1 очко.
Поставщик услуг Интернет?
(Провайдер)
   Вопрос №  9. Разыгрывается 1 очко.  
       Какой сервис зашифрован в ребусе? 
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( телеконференция - теленок + ферзь + цена + и + я)    
    Вопрос №  10. Разыгрывается 1 очко.
   Головной (центральный) компьютер, постоянно подключенный к глобальной сети и обеспечивающий связь между абонентами называется …
(Хост)
   Вопрос №  11. Разыгрывается 1 очко.
Как называется общая часть имени у группы компьютеров в Интернете?
(домен)

Вот закончилась игра

Результат узнать пора.

Кто же лучше всех трудился?

В нашей игре отличился?
Жюри. Со счетом __:___ победила команда _____________.  

      Сегодня, отвечая на разнообразные задания, вы иногда допускали ошибки. И это не удивительно, любой человек не застрахован от ошибок, особенно когда он учится овладевать какой-либо наукой. Важно вовремя найти и исправить эти ошибки, понять, почему они появились, и стараться впредь их не допускать.
Всем спасибо за вниманье,
За задор, за рассужденья,
Обеспечивших успех.
Вот настал момент прощанья.
Будет кратка моя речь.
Говорю вам: “До свиданья!”
До счастливых новых встреч!

